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BAROMÈTRE

Talents : ce qu’ils attendent 
de leur emploi

Enquête

L’insertion professionnelle
des diplômés des  
Grandes écoles

L’INSERTION PROFESSIONNELLE SE MAINTIENT À UN BON NIVEAU
MALGRÉ LA CRISE COVID-19

lors de la crise  
des subprimes  

 (enquête 2010) 

76,5 % 

TAUX NET D’EMPLOI
 à moins de 6 moiss 

79,1 %
Enquête 2020 : 88,1 %

Écoles de management 

79,5 %
Écoles d’ingénieurs

79,4 %
Écoles d’autres spécialités

76,1 %

Part des CDI 

Écoles de management 

81,2 %

Écoles d’ingénieurs

78,2 %

Écoles d’autres spécialités

57,2 %

77,1 %
Enquête 2020 : 82,2 %

2021

Une enquête réalisée pendant la crise sanitaire Covid-19
Les résultats présentés dans ce rapport s’appuient sur une collecte de données réalisée 
entre décembre 2020 et mars 2021. Cette 29e enquête mesure donc les premiers impacts 
de la crise COVID-19 sur le recrutement des jeunes diplômés des Grandes écoles.

Une participation toujours massive des Grandes écoles et des diplômés
193 Grandes écoles membres, représentant 98,5 % des établissements concernés, ont répondu à l’enquête 
insertion 2021. Près de 177 000 diplômés ont été interrogés, toutes promotions confondues (2020, 2019 et 
2018). Cette large participation des uns et des autres permet d’obtenir des résultats très fiables.
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UN IMPACT CERTAIN DE LA SITUATION SANITAIRE 
SUR LES JEUNES DIPLÔMÉS DES GRANDES ÉCOLES  

Enquête 2021 – promotion 2020
Impacts de la Covid-19 Ingénieurs Managers Autres 

spécialités Ensemble

Part des diplômés ayant été impactés 66,0 % 67,6 % 65,8 % 66,4 %

Recours au télétravail 59,8 % 57,8 % 64,7 % 59,9 %

Moins d’off res d’emploi 52,4 % 56,6 % 60,2 % 54,6 %

Prétention salariale revue 16,8 % 24,8 % 17,7 % 19,1 %

Diffi  culté pour le stage de fi n d’études 20,5 % 8,3 % 16,5 % 16,6 %

Changement de projet professionnel 9,9 % 13,1 % 12,8 % 11,2 %

Chômage partiel / Réduction d’activité 8,6 % 14,1 % 9,5 % 10,2 %

Diffi  culté dans l’entreprise d’apprentissage 3,0 % 2,6 % 3,5 % 2,9 %

Perte d’emploi / Cessation d’activité 1,7 % 3,9 % 2,3 % 2,4 %

L’APPRENTISSAGE : UN ACCÉLÉRATEUR D’EMBAUCHE

Ingénieurs

15,1 %
Managers 

26,5%
Autres spécialités

21,2 %

18,9 % des diplômés 2020
ont eff ectué leurs études 

en contrat d’apprentissage

81,7 %TAUX NET D’EMPLOI
 à moins de 6 moiss

en 2020 : 90,7 %

79,2 %
des apprentis engagés en CDI

en 2020 : 85,3 %

SALAIRE MOYEN HORS PRIMES :  35 433 €lieu de travail : France 

FRANCE
HORS PRIMES

35 461 €
Enquête 2020 :

35 714 €

UNE DIFFÉRENCE DE SALAIRE 
FEMMES HOMMES QUI PERSISTE

FRANCE
HOMMES

36 345 €

FRANCE
FEMMES

34 104 €

+ 6,6 %
pour les hommes

Autres spécialités
34 663 €

en 2020 : 35 798 €

Ingénieurs
35 240 €

en 2020 : 35 234 €

Managers 
36 209 €

en 2020 : 36 746 €

+ 2,6
points

par rapport à l’ensemble
des diplômés 

+ 2,1
points

par rapport à l’ensemble
des diplômés 

LE SALAIRE MOYEN HORS PRIMES DEMEURE STABLE

en 2020 : 15,1 %



UNE RÉPARTITION GÉOGRAPHIQUE DIFFÉRENCIÉE 

MOBILITÉ INTERNATIONALE : L’EUROPE TOUJOURS PRIVILÉGIÉE

5   Chine
9,2 %

2   Royaume-Uni*
11,3 %

1   Suisse
11,5 %

3   Allemagne
10,7 %

4   Luxembourg
10,2 %

8   Espagne
3,9 %

8   Italie
3,9 %

9   Pays-Bas
2,3 %

6  Belgique
6,5 %

8   États-Unis
3,9 %

7   Canada
4,2 %

DONT 44,4 %
dans l’Union 
européenne

1 DIPLÔMÉ sur 8
travaille à l’étranger

*Le Royaume-Uni ayant quitté l’Union 
européenne le 31 janvier 2020, est considéré 
comme hors UE dans cette enquête 2021

Ingénieurs

Province 
60,2 %

39,8 %

Managers

Province 
26,5 %

73,5 %

Autres 
spécialités 

Province 
23,8 %

76,2 %

L’ÎLE-DE-FRANCE CAPTE LA MAJORITÉ DES JEUNES DIPLÔMÉS…

… SAUF LES INGÉNIEURS

ÎLE-DE-FRANCE

53,3 %
PROVINCE

46,7 %



ENTREPRENEURIAT

3,5 %
SONT CRÉATEURS 
OU REPRENEURS 
D’ENTREPRISE
Enquête 2020 : 2,7 %

Ingénieurs 2,7 %
Managers 5,5 %
Autres spécialités 2,8 %

DES DIPLÔMÉS «TRÈS SATISFAITS»
OU «SATISFAITS» DE LEUR EMPLOI83,5 %83,5 %

� Retrouvez l’intégralité de l’enquête Insertion 2021 sur www.cge.asso.fr
Contact : Conférence des grandes écoles : 11, rue Carrier-Belleuse – 75015 Paris

01 46 34 08 42 – communication@cge.asso.fr – www.cge.asso.fr

LES TPE/PME : PREMIER EMPLOYEUR DES DIPLÔMÉS

LES SECTEURS D’ACTIVITÉ DES DIPLÔMÉS

Managers
• Société de conseil 20,4 %

• Banque Assurance 16,1 %

• TIC Services 11,4 %

Ingénieurs
• Sociétés de conseil 24,5 %

• TIC Services 18,1 %

• Construction, BTP 7,1 %

Stage de fi n 
d’études

27,7 %
en 2020 : 28,8 %

1

Site internet 
spécialisé dans 

l’emploi

10,2 %
en 2020 : 9,2 %

3

LES PRINCIPALES VOIES D’ACCÈS À L’EMPLOI

Réseaux sociaux 

professionnels

12,1 %
en 2020 : 11,1 %

2

Site internet 
d’entreprises

6,4 %
en 2020 : 6,6 %

6
Relations 

personnelles
9 %

en 2020 : 8,2 %

5
Apprentissage

9,7 %
en 2020 : 7,4 %

4

1   PME : petites et moyennes entreprises de 10 à 249 salariés : 36,6 %

2   ETI : entreprises de taille intermédiaire de 250 à 4 999 salariés : 27,9 %

3    GE : grandes entreprises de 5 000 salariés et plus : 27,1 %

4    TPE : très petites entreprises de moins de 10 salariés : 8,3 %

44,9 %
DES DIPLÔMÉS 2020
DES GRANDES ÉCOLES
travaillent dans 
une TPE / PME de 
moins de 250 salariés


